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A kard.
A budapesti eset, midőn az értel­

miséghez joggal számítható ifjú katona­
tisztek, a debreczeni eset, midőn az 
értelmiségnek alacsonyabb fokán álló 
közhuszárok fegyvertelen polgárokra 
kardot rántottak és a kardélével erő­
szakosan vért ontottak, ismét alkal­
mivá teszik a kérdés felvetését, hogy 
szolgálaton kívül a katonatisztek, a közle­
génység oldalfegyvert ne viselhessenek.

Ma békés napokat élünk, nem 
szeretnénk hinni, hogy a hadsereg 
vezetősége ellenséges területnek tekinti 
hazánkat, bosztiszomjas ellenségnek 
Ítéli az itt lakó népet; tehát semmi

ezen korunkhoz nem illő élet és köz- 
biztonsági merényleteknek egyszers- 
mindenkorra erős intézkedéssel véget 
vessünk. A katonatiszteknek engedtes­
sék meg illetőleg köteleztessenek arra, 
hogy szolgálaton kívül polgári ruhában 
járjanak. Az egyenruha viselés egyéb­
ként is sok oly terhet, sok rendkívüli 
áldozatot róván a tisztikarra, melyet a 
tiszti erszény sem mindig bir meg. A 
kiskorú, gyerekesen lobbanékony, töb- 
ször a szesztől is hevített, durvább 
ösztönü legénységnek pedig, mint gye­
rek kezében a tűz olyan lévén a fegy­
ver, ne engedjék meg, hogy a kaszár­
nya falán kívül is viseljenek oldal 
fegyvert ; ugyanis annak a fegyvernek

értelme nincs annak, hogy a fegyver- a viselése nem a nemes önérzetet, ha
télén polgárság életét, közbiztonságát nem a ripök elbizakodottság tultengé-
a legtöbbször haszontalan esetekből ki- sét táplálja a legtöbb hadfinál, 
folvólag veszélyeztessék a kardos-vitézek. És ha már nemzeti nyelvünk, 

Ez nem szabad országba, nem i nemzeti seregünk érvényesítése ellen 
ilyen kultur nemzethez illő vadállapot, j oly nagy ellenszenvet mutat a sereg 
hogy a hadsereg fen tartói a sereg: Vezetősége, a fenti újítások behozata- 
fegyveres tagjaiban gyilkos ellenségek-1 iával gondoskodjék a seregfentaríő pol- 
től rettegjenek. És mi hisszük, sőt1 gárság biztonságának, életének a meg­
tudjuk, hogy ezek az időnként felzaj- védelmezéséröl. Azért ha tehát a kép- 
dúló esetek a müveit tisztiköröket is viselőházban szóvá teszik ezen újabb 
a legkinosabban érintik. kardbotrányokat, követeljék, hogy szol-

Éppen azért a polgárságnak, mint gálaion kívül ne viselhessen fegyvert a 
katonaságnak egyenlő érdeké, hogy katona.

Tiszti adósságok rendezése.
(Bankot alapit a Hababnrg-ház.)

Tulajdonképpen nem is kellene disz- 
tingválnunk adósság és adósság között, mert 
manapság az emberek nagy része vagy adós­
ságból, vagy adósságra ól. E tekintetben alig 
van kivétel meg a jobbmóduak között sem, 
mert adósságot csinálni bizonyos fokig tár­
sadalmi konvenczió számba megy. De azért 
mégis van külömbseg adósság és adósság 
közt, nem az adósság mértékere, hanem az 
adósok személyere nézve. Kisiparos, kiske­
reskedő, birtokos, lateiner adósságot csinál, 
mert az exisztencziájának egyik kényszere.

Ebbe a kategóriába eső emberek mintha 
csak azért élnének, hogy az adósságokat 
töilesztgessóg egész életükön át. Az adósság 
járma egész a sírig tart, sőt iné azon is 
túl. A másik kategóriát a katonatisztek al­
kotják. Ez a csoport nem az adósságokért, 
hanem az adósságokból éi. Nálunk éppúgy, 
mint mindenütt máshol, ahol az uniformis 

! a nagyúri és költekező életmódot diktálja a 
I viselőjére, akár telik, akár nem telik rá. A 
I nemzetgazdászok megoldhatatlan problémául 
tekintik az a dóssági állapotot, mert nem tud­
nak rajta segíteni. Számtalan társadalmi 
akczió tett kísérletet, de eredménytelenül.

Az adóssági .^kategóriák foglalkozások 
szerint megosztó csoportjai külön bankokat 
akartak teremteni, de mert az adóssagcsiná- 
lás művészete még nem tart ott, hogy be­
lőle bankokra is teljék, a sok terv csak jám­
bor óhaj marad, az emberek, már mint a 
közönséges, nem katonai uniformisos embe­
rek továbbra nyögnek az adósságok súlya

A missionárins.
Apja kapitány volt Bosznia occupatiója 

alkalmával. Ott esett el a csatatéren, hiszen 
akker nem volt drága a magyar vér. Anyja 
Németországból származott s vagyonának 
megmentett roncsaival visszaköltözött régi 
hazájába, 10 éves kis fiacskájával együtt, 
így veszítette el Kovács Béla apját és hazá­
ját egyszerre s az édes magyar nyelv he­
lyett tanult németül.

Még most is, hogy én beszéltem vele, 
gyermekkori szavaink kedves emléke oly 
vonzó bájjal folyt ajakáról, mint mikor a 
beszélni kezdő hosszabb mondatokba fog és 
lépten-nyomon összetöri azokat — nem ért­
vén, hogy miért kell a tiszteletest nagy- 
tiszteletűnek s nem nagy tiszteletesnek fokozni 
és különösen, hogy nálunk csaknem minden 
emberre jut egy külön czim. De azért meg­
irigyelt mindent,1 s különös gyönyörrel hall­
gatta a kálvinista templomokban az együttes 
éneklést, ki tudja, milyen régi, kedves em­
lékezést költött az benne.

Azoknak a gyermekkorban tanult zsol 
tároknak szava csendült abban meg, melyet 
az ember aztán soha életében el nem fe­
lejthet. Látszott rajta, hogy szokatlan tűz 
emeli lelkét, mialatt hazánk úri osztályából 
oly sokaknál tapasztaljuk, hogy éneklés alatt

könyvet lapozgatnak. Mert ábrándokkal, nó­
tákkal tele verték fejüket, do a Szenczi- 
Molnár zsoltárait a házi nevelés teles égő­
seknek tartja.

Kovács ezeknek hallgatása közben ifjú­
ságának emlékein merengett. Talán az isko­
lapajtások . . . gyermekjátékok . . . mi ma­
radhatna meg egy tiz éves gyermek leiké­
ben, mikor még idegen benyomások iránt 
oly fogékony. És mikor azok a benyomások 
oly rohamosan következnek egymás után. 
Elveszítette édes anyját is. És ekkor úgy 
érezte, hogy második hazájában sem ma­
radhat. Mi kösse az apa, anya nélküli árvát, 
ki gyermekkorának rokonságából, azok közül, 
kik térdeiken hordoz1 ák, beczézgették, nem 
ismer senkit som. Óh, a térfikorban sokkal 
tartózkodóbb szokott az ember lenni a ro­
konok megválasztásában, mikor többé nein 
szeretet, hanem érdek határozza meg a ro­
koni érzelmeket.

így lett Kovács Béla missionáriussá s
igy került viszsza gyermekkori hazájába,
missiói czélokra pénzt gyűjteni.*

Tan ulmányaim befejezése után — bestéié 
el kórdezősködéseimre — Amerikába men­
tem, mint az angol missiói társaság (ref.) 
utazó prédikátora. Óh, be sokszor végig mér­
tem azéta az uj földrészt éezaktól-délaek,

kelettől-nyugotnak. Láttam a világvárosokat 
észak és dőlamerikaban egyaránt, de több­
ször vezetett utam egy napnyi távolságra 
eső kicsiny falvakba, melyeket egymástól 
mértföldes telepek választanak el.

Kérdésemre, mikor mindenáron valami 
különöset akartam a rézbőrü indiánokról 
hallani, lelkesedve folyt atá :

— Ezeket mindenáron ki kell irtani. 
Majd látva megütközésemet, szelidebb kife­
jezéseket választott.

— Ma napság Amerikában nincsen mű­
velés nélküli föld. A kultúra iránt csak a 
pogány hitben felnövekedettek nem bírnak 
fogékonysággal, kiknek számát úgy keves­
bítjük, hogy elvesszük a szülőktől gyerme­
keiket, kiket aztán a legfanatikusabb keresz­
tyéneknek nevelnek.

— És hogyan jutnak hozzájuk ?
— Olyan helyen, hol még nem volna 

keresztyén gyülekezet, kezdi az ember apró 
csecsebecsék ajándékozásával s ha egyszer 
az ifjúság lelke a miénk, akkor könnyen megy 
a továbbiakra rábeszélés.

A szent ügy iránti olyan lelkesedéssel 
mondta ezt, hogy eszembe sem jutott, meg- 
botránkozni azon, miért veszik el a gyer­
meket anyjától, a testvért elszakasztják test­
végétől és igy tovább, ügy visszacsengett 
füleimbe a hibliábél az ümak kesely intése
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alatt, a nemzetgazdászok pedig folyton töp­
rengenek. A külön világu uniformisnak e 
tekintetben is különleges a helyzete s ami 
nem sikerült a polgároknak, azt megterem­
tettek a katonatisztek érdekében.

Külön nagy kalonaiiszti bank készül 
alakulni, melynek egyik főrészvényese maga 
a király. A cs. és kir. családi alap terhere 
igen jelentékeny összeget jegyeztek az uj 
banktársaság részvényéiből, amelyek közül 
már több mint tiz millió korona el van he­
lyezve. A nyilvánosság előtt a bank alapító­
jaként Wrede herczeg tábornok szerepel. A 
prospektus szerint a bank katonatiszti adós­
ságokat konvertálja, oly módon, hogy a tisz­
tek az uj, olcsókamatu adósságot tiz,-tizen­
öt év alatt kötelesek befizetni.

Minden tiszt, aki jó^an számítás sze­
rint tiz vagy tizenöt év alatt még letörleszt 
hetné az adósságait, jogot formálhat arra, 
hogy az uj bank összes adósságait konver­
tálja. Ily módon ezer meg ezer katonatiszt 
szabadul meg az uzsorások és a nagy ka­
matra dolgozó kis pénzintézetek karmai kö­
zül. A hadügyminisztériumban most dolgoz­
zák ki a terveket, hogy az uj bank követe­
léseit a kormány miként biztosíthatná havi 
részlet-levonások után.

Az uj bank nem foglalkozik egyébbel, 
mint katonatiszti adósságok konvertálásával 
es takarékbetétek gyümölcsöztetésével. Ta­
lán ez fog fájni legjobban ebben a csak di­
cséretes akczióban az eladósodott emberek­
nek. Hajh, mert miudantiyiuukra rank lerne 
a király bankja.

Vármegyénk és a közelvidék.
Házassági évforduló. Soliler Ist­

ván hajdúnánási első szalmakalap gyáros és 
neje Ferenczy Maria január hó 30-an ülték 
házasságuknak 25 ik évfordulóját, a melyen 
resztvettek a város intelligencziájából is egy - 
nehányan, de vidékiek igen szép számmal 
voltak. A reggeli órákban lett vége az ünne­
pélynek.

Körvadászat Hajdúnánáson. A
vndász-társulal január hó 28 és 31 én va­
dászatot rendezett, az elsőn 41, és az utób

a tanítványokhoz : Álliljátok-é, hogy én azért 
jöttem volna, hogy békességet adjak e föld­
nek? nem, mondom nektek: sőt inkább, 
hogy visszavonást. Meghasonlik az atya a 
fiú ellen és a hu az atya ellen ; az anya 
az ő leánya ellen és a leány az ő annya 
ellen, a napa az ő mennye ellen és a m ny 
az ö napa (Lukacs ev. 12 r., 51 kv. v.). De 
azért nem állhattam meg, hogy úgy mellé 
késén a családi életre vonatkozó véleményét 
kitudni ne igyekezzem.

— Öu ugye nem nős ? — tettem fel 
meglehetős szegletesen a kérdést.

— Nekünk nem lehet nősülni. Ez volt 
a rövid, száraz válasz és a beszéd e for­
dulata nem költött nala semminemű senti- 
mentalis hangulatot ; mintha a nagy, szent 
ügyért való lemondás egészen természetes 
lett volna, mintha az ideális czélban min­
den más földi czelnak meg kellene szűnnie. 
E helyett el kezdte indokolni, miért lehetet­
len neki a nösülés.
• it ó~ iMÍ örökösen útban vagyunk, legfel­
jebb 2—3 évig maradunk szükség esetén 
egy helyen, mig a gyülekezetei megalakítot­
tuk. 8 fiapi útra kölcsönzik rendesen az ősz 
véreket, vagy tevéket. Ha valaki elefánton 
utazhatik : az nagy kenyelem, mert az ele­
fánt semminemű vérengző állatot nem enged 
közelébe, leüti oi alanyával és rálép. Külön­
ben bi-ony magának kell az embernek vé­
delmezni magat, m g a tevéket, melyek kö 
zül egy viszi az elemózsiát; persze nem 
afele hires ételeket, hanem kenyeret és leg­
feljebb hideg húst, hozzá krumplival. Levest

bin 79 drb. nyúl került terítékre. A két va 
dászaton összesen 120 drb, ez igen szép 
eredmény, 31-én mikor vége lett a vadászat­
nak, Berencsy Gyula (postamester) társulati 
elnök vendégszerető úriházánál tartottak nagy 
áldomást.

Eljegyzési értesítés. Szanka Kát 
mán hajdúnánási kereskedő Ilonka nevű 
leányát eljegyezte Bélteky Sándor körös- 
iadányi kereskedő.

Katholikns pap és mágnásasszony.
Egy váradi újságból olvassuk: Meg­
szoktuk már az utóbbi időben, hogy 
az uraik odó ház tagjai kötnek szenzá 
cziós házasságokat. A büszke főváro­
sok ilynemű szenzáczióit tnegir gyelte 
Hajdúböszörmény, a hol mint tudósí­
tónk táviratozza, óriási feltűnést kelt 
egy készülő házasság. A férfi Sembery 
Miklós, a ki eddig Hajdúböszörmény 
róm. kalb, plébánosa volt. Nemrégen 
lemondott állásáról, letette a reveren­
dát és a református vallásra tért át 
Ez persze nem történt ok nélkül és 
nyílt titokként beszélik, hogy a kilépést 
hamarosan házasság követi. A kihez 
legyőzhetetlen szerelem fűzi a férfit, az 
előkelő mágnásasszony, Hajdumegyé- 
ben nagy birtokai vannak.

Elhunyt földbirtokos. Biharmegye 
egyik derék közszeretetben állott tekintélyes 
földbirtokosa, Szilágyi Keve, mint őszinte 
részvéttel értesülünk, szombaton délután 
hosszas s envedés után Micske községben 
elhunyt. A gyászszertaitást Rácz Lajos micskei 
ev. ref. lelkész végezte, s az egesz környék 
részt veti a végtisztességen. A koporsót te­
mérdek élővirágból lont koszorú horiiotta. 
Szilágyi Keve minössze negyven éves volt. 
Akiiv részt vett a megyei közigazg.áá-han 
és politikában, mint a varmegye törvényha­
tósági bizottsági tagja s a micskei függet­
lenségi párt elnöke. A képviselő választások 
alkalmával, a marginal függetlenségi párt 
jelöltjeként emlegették, de nem fogadta el

nein szoktunk főzni. A második öszvéren, 
vagy tevén megy a vezető, nem ritkán a 
tanító, ha van, egyik községtől a másikig s 
végre maga a missionaries.

Ismét eltűnődtem. A Neheiniás korabeli 
templom építő zsidók jutottak eszembe, kik- 
közül „kiki egyik kezével munkálkodik vala, 
a másikkal a fegyvert tartja vala“ (Neh. 4. 
17.) Ezek is építenek és azon közben fegy­
vernek kell kezeikben lenni. Vájjon mikor 
lesz a keresztyénség temploma egészen meg­
építve ?

És mit fizetnek Önöknek íáradsá
gukért ?

A kérdést ennyi vesződség emlegetése 
után egészen természetesnek találtam.

fizetésünk — folyiatá c endes han- 
gon nincs. Nagyobb gyülekezetekben is­
tenitisztelet alkalmával szívesen ad a leg­
szegényebb is 50 60 fillért, oly helyeken 
pedig, hol a missió még kezdődik, magunk­
nak kell magunkat fentartanunk. A missiói 
társaság arra való, hogy ha valakinek se­
gélyforrásai kiapadlak, kérvényt nyujison be, 
ideiglenes segélyezésért.

De nem is sok pénz kell ott — foly­
ttá, midőn látta bámulattól kerekre nyílt 
szemeimet. Csak em minden nagyobb he 
lyen, olyan községben is, mint ez itt. hatal­
mas részvénytársaságok, gyárak vannak t. i. 
ahova a keresztyénség elhatolt. És ilyen he­
lyeken ingyen asztal van felteritve a szegé­
nyek számára a vendéglőben, melyet a rész­
vénytársaság fizet. Ha valakinek van 3 czentje 
(lé fillér), azért kap egy korsó sört s ami

a jelöltséget. A gyászeset a vármegye több 
előkelő, vezető családjai borította gyászba 
Testvére volt Szilágyi Zsigmond Tisza-sza- 
bályozási főmérnök és Szilagyi Boldizsár 
műszaki tanácsosnak, akiken kivül nagy­
számú családtag gyászolja.

Jegyző választás Tégláson. Jan. 
hó 28 án töltötték be a téglási jegyzői állás. 
Fl es László téglási származású okleveles 
jegyzőt választották meg.

Terjeszkednek a nazarénusok. a
szomszéd Józsa községből érkező hir 
szerint ott is erősen terjeszkednek a 
nazarénusok. Már százon felül van a 
számok. Minden este gyülekeznek egyik 
vagy másik háznál és úgy ájtatoskodnak.

Orvosválasztás. Körösladány község 
a megüresedett orvosi állásra Gazdik Jó­
zsef dr., berettyóújfalui orvost egyhangúlag 
megválasztotta.

A sárréti viozinális. A vezeté-
hollódi viczinalis bánatosan poro zkált Sar­
kad Keresztur felé. Egyszerre nagyokat trüsz- 
költ, köhögött a masina és nyílt pályán 
megállt a vonat. Az utasok rémülten dugták 
ki fejüket:

— Mi történt ?
A vonatszemélyzet hamarosan megnyug­

tatta az aggódókat :
— Semmi kérem. Egy tehén feküdt a 

vonat elé.
Ballagott azután tovább szomorúan a 

vonat. Nagyokat szuszogott a gép es nyiko­
roglak a ki:re>ek. Kö.egyán táján pedig újabb 
riadalom támadt. A vonat megállt. Az uta­
sok kiszálltak :

— Szent Isten, mi az?
A mozdonyvezető ott czirkált a vágá­

nyok mentén és mosolygott a ribillión:
— Nincs semmi baj instálom. Az a 

fránya bestia elibénk került és megint ide 
tehénkédéit a masina elé . . .

Iskoláslányok sztrájkja, a „n- d“ írja:
A maga nemeben eleddig páratlan az a 
sztrájk, a mely Berettyóújfalu közönségét 
tartja napok óta izgatottságban. Bájos bak­

hideg felvágott az asztalra van téve, ahoz 
szabadon nyu hat. Ez azért történik, hogyha 
valaki megérkezik egy helyre, legyen pár 
napig miből élnie. Mert munkát kap. Ame­
rikában minden embernek dolgozni kell s 
munkában levő emberek sohasem veszik 
igénybe az ingyen kosztol. Az állam maga 
gondoskodik a munkások elhelyezéséről tuda­
kozó intézetei által, sőt ingyen szállíttatja 
őket a megfelelő helyre. Ezen kivül erköl- 
csiseg, közjóiét jóval magasabban áll, mint 
Magyarországon . . .

A kedvező benyomásu ember szinte 
lelkesedni látszott, reményt ébresztvén ben­
nem, hogy van még hivatásán kivül más is, 
ami fel tudja tüzelni. Meg is koczkáztattam 
a kérdést:

— Ön szereti Amerikát ? vissza fog 
oda térni ?

— Nem — válaszolá. Egy nagyobb 
társaság indul legközelebb Bécsböl Indiába, 
hozzajok csatlakozom, megpróbálom a sze­
rencsét Indiában is.

* * *
Nem folytatom tovább e tárgyról a 

beszélgetést. Ez az ember valóban a lélek­
nek egy uj világát nyitotta fel előttem, ami 
vén Európánk társadalmi felfogásával ellen­
tétben, mely Isten neve mellett a haza és 
csalid nevei! is szentnek tarlja. De csakis 
ilyen felfogás mellett szilárdulhat meg egy 
emberben az az erő, mely aztán öt, minden 
küzdelmen felülemolve, egyedül czéljáéil élni 
segíti.

Lenes Cfén.

t
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lisok, kicsi iskoláslányok álltuk szigorúan 
sztrájkba s a szövetkezésük oly erős, 
hogy bármely európai szervezet büszke 
lehetne rájuk. A kislányok mintegy 
negyvenen, a polgári és elemi magán­
iskola növendékei, már régóta zúgó 
lódtak tanítónőjük bánásmódja miatt, 
amelyet magukhoz méltónak sohasem 
tartottak. A helyzetüket azonban ked 
vés megadással tűrték, amig tűrhették, 
amig csordultig nem telt a pohár. Per­
sze, hogy csordultig tellett s erre úgy 
érezték a leánykák, hogy változtatni 
kell az állapoton. Összebeszéltek tehát 
s elhatározták, hogy nem járnak az 
iskolába, vagyis sztrájkolnak, amig más 
tanítónő nem viseli gondját az inté­
zetnek. Mivel pedig az iskola a sztrájk 
okozó tanítónő tulajdona, nincs kilá­
tás, hogy a helyzet úgy forduljon, a 
hogyan a kis lányok kívánnák. A sztrájk 
tehát tart s még a legérdekesebb, hogy 
a tanítónő a bírósághoz fordult sege­
delemért.

Jogot a népnek. Egy ilyen fel- 
irásu piros karszalagot viselt az a szocziá- 
lista agitátor, a ki vasárnap zórmzott ki Felső- 
Józsára. Nagy érdeklődés mellett tartották 
meg a szervezkedő gyűlést, amely minden 
csend- és rendzavarás nélkül fo yt le.

Mennyit érnek & debreczeni puszták?
A Magyar Gazda Szövetség folyóiratá­

ban, a dr. Berlint István kitűnő közgazda- 
sági iró által szerkesztett Magyar gazdák 
szemlejében legközelebb egy Debreczenröl 
Írott s a szerkesztő bírálata szerint „alapos, 
kitartó és komoly tanulmány eredménye“ 
fog megjelenni, eme czim alatt: „Debreczen 
vagyon-teher mérlegeamelyben a szerző 
Debreczen város lakossága összes vagyonai- 
nak és adósságainak megközelítő értékéi 
igyekezett kipuhatolni és megállapi’ani. E 
dolgozat rövid idő múlva külön füzetben is 
meg fog jelenni, miután a városi tanács 
Oláh Károly kultur tanácsnok és Roncsik 
Lajos föszamvevő javaslatára 300. a debre­
czeni gazdasági egyesület pedig Rickl Antal 
elnök meleg érdeklődése folytán 50 példány 
megrendelései biztosították. Reményünk van, 
hogy egyéb teslületek és körök sem fognak 
elzárkózni attól, hogy e közgazdasági munka 
minél szélesebb körben elterjedjen.

Mutatóba közöljük e tanulmányból azt 
a részt, amelyben a szerző (Zoltai Lajos) a 
művelés ulait álló debreczeni földek értekét 
forgalmi árak segítségévei számítja ki, a 
mint következik :

A birtok nyilvántartó hivatal a földek 
átlagos forgalmi értékéről a következő érte­
sítést adta nekünk:

A város körül fekvő majorsági föl­
dek 8—10 év előtt holdanként ‘200—300 
írton keltek. Amióta a homoki szőlőtelepítés 
ezeken megindult s a majorsági földek na­
gyobb része a város belterületéhez csatolta- 
tott, ahozképest amint közelebb vagy távo­
labb feküsznok s könnyebben vagy nehezeb­
ben közelíthetők meg, négyszögölenként 
3.00-—0.50 frt között váltakoznak az aruk.

A szőUőskertekben egy nyilas (450. 
700 négyszög öl) régebben 300—400 frt volt, 
most 700-1000-1200 frt.

Az uj földek minőségre nézve két nagy 
csoportra oszthatók: homok és fekete föl­
dekre. Az 1876 évi felosztáskor 80 frt volt 
egy osztályozott hold megváltási ára. Csak- j 
hamar ezután a sovány, futó homok földek j

is felmentek 120—150, később 200 220 
frtig. Most általában 150 -160 frton állanak 
Azonban a majorsági földek szomszédságá­
ban házhelyekül és szőllőtelepitésre négy­
szög ölét 40 — 70 krajczárjával is fizetik. A 
fekete uj földek I. II. osztályú kitűnő szán­
tók. Azok holdja eleinte 250—300, később 
400-450, most 300—400 frt. Az uj földek­
nek fele ilyen minőségű.

A ház után való földek a kötött 
agyagos talajú Ondódon 4-5 év előtt 
300 -400 forinton keltek, most 280—330 
frt. között váltakozik forgalmi értékük. Czu- 
czan ellenben, ahol a dolgos, takarékos új­
városiak minden eladó birtokot megvásárol­
tak, állandóan 400 — 500 forint egy hold 
föld ára. ?

A tanyabirtokok is többé-kevésbé te 
levényes agyag talajon feküsznek. Szelidebb 
a£yaS, sőt itt-ott homokos a Sz^pes puszta, 
amelyen 280—350 frt. egy hold forgalmi 
értéke. Legkötöttebb és legtelevényesesb 
Ebes és Macs. Legdrágább is a föld ezen 
a két pusztán: 400—500 forint Hegyesen 
280—350 frt ; Elepen, Álomzugban, és 
Eösélyszegben 250—320 frt. az átlagos ár.

A kaszálókat az erdős pusztákon ta­
láljuk. Ezek homok talajuak. De a homok 
talaj sem mindenütt egyforma. Mert a tele- 
vénves jó homoktól a futó homokig minden 
változat előfordul. A kaszálók ára mostaná­
ban megkétszereződött. Részint a birtokren­
dezés, amelv ugyan még mindig sok kívánni 
valót hagyott fenn, récz;nt a nvirvizek lecsa- 
polása következtében. A város az erdős te­
rületek közé szorult, birtokosoktól ezelőtt 
holdanként átlag 60 frton szedegette össze 
az erdősítésre alkalmas kaszálókat. A birto­
kosok is egymás között 80—100 írton adták- 
vetlék. Most pedig Bánkon. Paczon 120—150, 
Cserén és Fancsikán 100—150. Halápon 
80-100-120, Guthon 100—125 frt. az át­
lagos érték.

Az ekként felkutatott kezép árakkal 
megszorozván a polgárság kezében lévő te­
rületek hold számait, megkapjuk a magán 
jogi természetű földbirtokok forgalmi érté­
két, így :

Terület F.gy hold át- Összeg-értók
Puszta neve. holdakban ,afrnXn frtban

Szöllőskertek 1400 2100 2.940 OOO
Majorság! iöldek 1122 1900 1.131 800
Homok uj földek 8300 160 1.328.000
Fekete uj földek 8282 350 2.898.700
Ondód 11657 300 3.497.100
Czueza 2003 450 901.350
Szepes 4656 320 1.689.920
Ebes 5800 450 2.628.000
Macs 5500 450 2.475 000
Hegyes 6217 310 1.927.270
Elep 10340 300 3.102.000
Alomzug 709 280 198 520
Köséíyszeg 3492

X74 994 950
Bánk 3341 135 451,035
Paci 460 135 62100
Fancsika 2115 125 244.376
Csere 3647 125 455.815
Haláp 4914 100 491 400
Guth 2511 110 276210
Összesen 86496 318 27.693.605
Vagyis korona értékben 55.U87.Ü10 korona.

Ezen összeghez hozzáadandók a város, 
mint erkölcsi testület földbirtokainak leltári 
becsűvel megállapított értéke. E vagyon— 
csoport értéke, a melyhez a debreczeni, szo- 
váti, sámsoni és guthi birtokok tartoznak, 
következő:

jövedelmezők 26,983 759 korona 
nem jövedelmezők 1.791.464 „
Összesen 28,775,223 „
A polgárság földbir­
tokával együtt 84.162.433

Egy leányiskola titkai.
(A tanár ur regénye.)

A fővárosban egyik leányiskolának nagy 
szenzácziója van. Az egyik tanár, meg az 
egyik növendék, egy magas szőke lány sze­
relmesek lettek egymásba s az egész iskola 
előtt meglehetősen nyíltan végezték el azo­
kat a meleg szempillantásokat és kézszori- 
lásokat, amelyek meg vannak engedve min­
den szerelmes párnak, de az iskolában mégse 
járják.

A kisasszony kolléganői természetesen 
tapsoltak ennek a fürtnek és valóságos ösz- 
szeesküvést szőttek a tanárok, igazgatók és 
szülők ellen a fiatal szerelmes pár érdeké­
ben. De istenem, melyik fiatal leány tudja 
megtartani a szive titkait?! A kisasszonyok 
közül egyik valamiképp Írásban vagy szóban 
elárulta a titkot, megtudta a tanari kar, az 
igazgató, a szülők is s a szerelmesek elha­
tározták, hogy megszöknek. Tegnap hozták 
őket haza s a tanár ur már föl is cserélte 
az állását egy sokkal kellemesebbel — a 
vőlegénységgel. A dologról a kővetkezőket 
Írják :

A földraj* órán.
Egyik előkelő leányiskolához az uj is­

kolai év elején egész fiatal földrajz tfjpár 
került. A fiatal tanár kevesett magyarázott, 
de annál gyakrabban simogatta a selymes 
szőke bajuszát, a miért azután meglehetős 
népszerű lett a növendékei előtt. A lányok 
olyan érzéssel mentek a földrajz órára, 
mintha zsúrra mennének, gyönyörű toilette- 
kei vettek magukra ás zsebkendőjükre finom 
parfümöt csöpögtettek.

Odahaza pedig a gond is és lelkiisme­
retes mamák nem értették meg azt a külö­
nös viselkedést és kezdtek érdeklődni az is­
kola belső viszonyai iránt. így jöttek rá, 
hogy az i-kola fiatal, szőke tanára udvarol­
va! a növendékeknek s a „Nagy vagy Csen­
des Oczeán“ helyett a kicsi és nem csendes 
szivéről szeret beszélgetni.

Duczi öngyilkos akar lenni.
A növendékek között lassú, de el­

keseredett verseny indult meg ezután 
a szép tanár szivéért. Mindegyik leány 
győztes akart lenni, szerelmesek vol­
tak a czélba, a melyért küzdöttek és 
versenyeztek a szenzácziós, nagystílű 
eszközök kitalálásában.

De mindezt nem akarta észrevenni 
a tanár ur. Csak nézett a szúrós, erős 
szemeivel a lányokra egyforma mosoly­
gással és egyforma komolysággal.

Mig végre három nap előtt, egyik 
kisasszony, a kit a barátnők röviden 
Duczinak hívnak, zárt levelező lapon 
tudtára adta a tanár urnák, hogy ha 
nem szereti viszont, öngyilkos lesz ...

Szökjünk meg!
A tanár ur elolvasta ezt a levelet, az­

után óra után a folyosón beszélgetni kez­
dett a szerelmes loánynyal. Hogy mit beszél­
gettek, senki nem tudja, de előadás után 
együtt távoztak az épüle'böl.

A kisasszony ebédre nem ment haza, 
s a kétségbeesett szülők nem tudták merre 
keressek. Az iskolába rohantak legelőször, a 
hol aztán a leány egyik barátnőjétől meg­
tudták a valóságot. A fiatalok megszöktek, 
a bécsi vonattal távoztak a fővárosból.

A szülök titkos rendőröket küldtek 
utánuk; akik tegnap este el is fogták őket 
Bécsbon.

Már itthon vannak, holnap délután pe­
dig már meg is tartják az eljegyzésüket.
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lim, a gyermeköld.
Pár évvel ezelőtt világszerte ria­

dalmat okozott az a vérengző Jack, 
akit hasfelmetszönek neveztek s aki 
rettenetes kegyetlenséggel tartotta ret­
tegésben Angliát.

Ennek a Jacknak most méltó 
párja akadt egy emberben, a kinek 
Jim a neve. Hogy ki ö, azt éppen úgy 
nem tudja senki, legalább egyelőre, 
mint a hogyan sohasem tudták kézre* 
keríteni Jackot.

A londoni East City homályos, 
szegényes kerületében, a szűk utczák 
labirinthusában pár hét óta már nyplcz 
apró gyermeket találtak holtan s meg­
csonkítva. A megcsonkítás minden gyer­
meken ugyanazon módon történt. A 
misztikus gyilkosságokat ugyanaz az 
ember követte el, a kinek kilétét nem 
sejti senki.

A felháborodott nép most rettegve 
keresi a borzalmas embert, a kit az 
utcza Jim, a gyermek-ölő névvel jelölt 
meg. A véres sorozatnak a folytatása 
elől félve rejtegetik gyermeiket az anyák.

Szökés a városi kórházból.
(Kőim Igáezot elfogták.)

Kohn Ignácz, a három nevű szélhá 
most és nemzetközi zsebmetszőt Miskolczori 
elfogta a rendőrség. A szélhámos szökése 
után ugyanis az alábbi levelet hagyta hátra 
a kórházban :

Tekintete*
kórházi gondnok ur I

Bocsánatot kérek, hogy ezen cseleke­
detet, vagyis a szökést véghez vittem, mint­
hogy a rendőrkapitány ur, aki annyira zsar­
nokoskodott felettem, hogy a zsarnokosko- 
dása alul másként menekülni nem tudtam, 
felkérem a tekintetes gondnok urat, hogy 
méltóztassék azou ruhát, mely nekem ott 
maradt, ide a lakásomra elküldeni. Czimem 
Kohn Ignácz, Miskoicz, Széchényi-utcza 114.

Kérésemért esedeaek, maradok alázatos 
szolgája Kohn Ignácz."

Ez a levél a legszebb bizonyítéka annak 
hogy a bűnügyi osztály kellő erélylyel járt 
el a hírhedt szélhámossal szemben és most 
készségesen elösmerjűk, hogy semminemű 
mulasztás vagy könnyelműség a bűnügyi 
osztályt nem terhelheti, hanem a felelős­
ség vádja a kórház ápoló személyzetét 
terheli, mert hivatalos átiratban lett figyel­
meztetve, hogy az 1876. évi XIV. t. c. 89 § 
alapján a kórházba beutalt zsebinetszőt a 
legszigorúbb őrizet alatt kellett volna tar­
tani. Tehát nem is lett volna szabad láto­
gatót bocsájtani hozzá, még kevésbé női 
látogatót.

Mint értesülünk, a rendőrség megfi­
gyeltette Fischer Margitot is, a zsebmetszö 
szeretőjét; sőt a város területéről kitiltotta 
és eltávo itot a Dobreczenböl.

Hogy e nő vasúton visszatért, a Széc- 
hényi-szallóban járt és a kórházban meglá­
togatta a kedvesét, akinek a szökését előké­
szítette, ennek sem a bűnügyi osztály az 
oka, hanem az a körülmény, hogy újabban 
nem a bűnügyi osztály intézkedése az irány­
adó bizonyos dolgokban, ami nagy hiba.

De akárhol volt is a mulasztás, a fő 
az, hogy a bűnügyi osztály vezetőjének gyors 
intézkedése következtében Kohn Ignácz és 
Fischer Margit Miskolczon elfogattak. A 
hírhedt szélhámos szökésével bebizonyította, 
hogy kiterjedt bundának a vezére és nagy 
ek« lehetett rá, hogy mmkfljjöa.

II az njság?
Sioosiállsták fölkelése. Bálveniste

arad megyei községben szocziálista lázongás 
volt. A fővezérek nyomozásakor Sztanko- 
vics Milán házában százötven töltött revol­
vert és rengeteg töltényt találtak. Kiderült, 
hogy felkelést terveztek. Több szocziálistát 
letartóztattak.

Eljegyzés — vőlegény nélkül.
Czegléden a napokban érdekes eljegyzés tör­
tént. Kis Ferencz ezeglédi fiatal ember, aki 
jelenleg Észak-Amerikában van — levelet irt 
— Soós Juliánná abonyi árva leánynak, hogy 
ha a szive is úgy diktálja, legyen a meny­
asszonya. A leány nem idegenkedett a do­
logtól s igy a napokban átment Czeglédre 
a vőlegény szüleihez, a hol a vőlegény — 
arczkópe várta. Az eljegyzést megtartották, 
a szülők ráadták az áldásukat a menyasz- 
szonyra s a vőlegény — arczképére. A bol­
dog menyasszony a jövő hónapban megy 
nászúira a vőlegény arczképével Amerikába 
az arczkép élő hüroásához. Kiss Ferencz 
különben épitészvállalkozó és elég jól megy 
a sorja odaát a másik világrészben, de azért 
a szive inkább szereti a földijét, mint holmi 
amerikai leányzót.

Képviselőválasztás. Kristóffy Jó­
zsefnek szatmári főispánná történt kinevez- 
teléso holnap jelenik meg a hivatalos lapban. 
A kineveztetéssel gazda nélkül maradt a 
nagylaki mandátum, amelyért dr. Mülek La 
jós aradi ügyvéd, ki már képviselte a kerü­
letet, Kossuth-párti programmal, Stauber 
József, az „Aradi Közlöny“ felelős szerkesz­
tője és Hász Antal csanádmegyei földbirto­
kos pedig szabadelvüpárti programmal fog­
nak megküzdeni. A kerületben erősen ké­
szülődnek a választásra, amely előrelátha­
tóan a függetlenségi jelölt győzelmével fog 
végződni.

Halál az utozán. Szörnyű módon 
halt meg Gara János paksi lámpagyujtogató. 
Csütörtökön alkonyaikor, amint az egyik 
magasan lövő lámpát megakarta gyújtani és 
e végbői létráján fölmászott a lámpához, 
mogtántorudott és hanyatt, esett le a magas­
ságból a kövezetre. A szerencsétlennek a feje 
hihetetlen módon összetörött, agyveleje 
szétlocscsant és szörnyet halt. Gara na­
gyon szerette a szeszes italokat; azt hiszik, 
hogy ismét többet ivott a kelleténél.

Bánffy Dezső — mint körelnök. 
A karczagi II. olvasókör januárban tartotta 
meg évi közgyűlését. Csontos Imre ismertette 
azon mozgalmat, melyet br. Bánffy Dezső 
zászlóbontása idézett elő Kolozsváron. A kör 
tagjai egyhangú lelkesedéssel diszclnöküknek 
választották meg báró Bánffy Dezsőt.

Á társaságból.
A nagynéni: Remélem, hogy az ud­

varlója szokás szerint el jön ma este ?
Margit: Oh nem! Ma este nem jön. 

A szerelmesek egyesülete elrendelte a stráj- 
kot és mindaddig nem jönnek az ifjak, mig 
a leányok hosszabb órákat nem engednek 
nekik.

Az orvos igen komolyan tekintett 
maga elé.

— Nagyságos asszonyomnak nyugalomra 
van szüksége, különösen keveset beszéljen, ak­
kor is suttogva.

— Nem bánom, de akkor távolítsák el 
a férjemet.

A nemrég elhunyt Maliid herczegnő ől 
(a Napoleon családból) elevenítette fel Rus­
tem pasa a volt londoni török nagy kövei
m* régi törtét ttot.

Demidoff A natol herezeg a Maliid her- 
czegnő férje egy gazdag fegyverkovács fia 
volt. Kegyetlenül bánt a herczegnővel, ütötte- 
verte, de Maliid herczegnő nem tudott pa. 
naszával a czár elé járulni, annyira vigyá­
zott reá a brutális férj. Egyszer egy udvari 
bálra ment Demidoff, előbb azonban jól hely­
ben hagyta a herczegnét.

A bálban épen vége volt a fogadások­
nak és bemutatásoknak, midőn egy fejedelmi 
alak a leggyönyörűbb öltözékben utat tört 
magának és a czár előtt letérdepelt. Le­
szedte ékes nyakdiszeit, majd a ruháját sza­
kította le válláról és bemutatta a czárnak a 
korbácsütéseket, melyekkel durva térje el­
halmozta.

Az udvarias czár (i-ső Miklós) meg­
ígérte, hogy rövid időn elválasztja férjétől. 
Demidoffot pedig kényszeritetle, hogy a her- 
czegnéuek 50.000 frank évi járadékot biz­
tosítson.
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Farsangi naptár.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a > Bikáiba a 
Február 6-án. Nő egyleti bál a »Biká“-bao.
Február 6-án. Postás bál a »Koronádban.
Február 6-án. Már. Altisztikar tánczvigalma.
Február 6-án. Stern-féle gyár munkásainak bálja a 

Margit fürdő táneztermében.
Február 7-én. Iparos kör bálja a »Bikáiban.
Február 13-án. Debreczeni Első Temetkezési egylet 

tánczmulatsága a Koronában.
Február 13-áU. Függetlenségi kör bálja a »Biká«-bau. 
Február 13-án. Kereskedelmi Csarnok estélye. 
Február 13-án. H.-hadház kaszinó bálja a nagyren- 

déglö termében.
Február 14-én Fillér Egylet tea estélye a »Bikát-ban. 
Február 20-án. Fáik Ármin és társa kefegyár mun­

kásainak bálja a >Biká«-ban.

ÚJDONSÁGOK.
— Gyertyaszentelő. A római katho- 

likus egyház nagy ünnepet ült kedden. Gyertya­
szentelő Boldogasszonyt ünnepelték.

— Bíró Lajos felolvasása. Már
közöltük egy ízben, hogy a debreczeni 
egyetem javára Biró Lajos tudós ha­
zánkfia, főiskolánk egykori jeles nö­
vendéke, Ausztráliai élményeiről és tu­
dományos tapasztalatairól felolvasást 
tart február hó 21-dik napján váro­
sunkban. A felolvasás rendezésére az 
egyetemi nagy bizottság és a Csokonai­
kor együttesen vállalkoztak s a ren- 
dezöbizottsúg Kornlóssy Arthur el­
nöklete alatt következőleg alakult meg : 
Balogh Ferencz, Beraáth Elemér, Bol­
dizsár Kálmán dr., Dobieczki Sán­
dor, Dóczy Gedeon, Erdős József dr., 
Erőss Lajos, Fazekas Sándor, Ferenczy 
Gyula dr., Hamar László, Harsányi 
Pál, Karai Sándor, Kardos Albert dr., 
Kerpely Kálmán, Kornlóssy Dezső, 
Koncz Ákos, Lengyel Imre, Nemes 
Kálmán, Oláh Károly, Orosz István, 
Sárváry Lörincz, Sesztina Jenő, Sinka 
Sándor, Szánthó Sámuel dr., Szojka 
Gyula, Könyves Tóth Kálmán, Tüdős 
János dr., Várady Károly, Vecsev 
Imre, Zádor Lajos és a Svetits tanító­
képző intézet képviselője. E bizottság 
ma, szerdán d. u. 3 órakor tartja 
első ülését a collégium kissebbik tanács­
termében, mely alkalommal a felolva­
sás rendezése, a helyiség és belépti 
dijak kérdése s egyéb részletek tár- 
goiban fognak határozni.
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— Hittanhallgatók a debrecsenl 
egyetemért. Az az általános lelkesiiltség, 
mely a debreczer.i egyetemért buzog váro­
sunk közönségének keblében — megkapta a 
derék hittanhallgató ifjúságunkat is. Ujjab- 
ban elhatározták, hogy az Egyetem javára a 
vidék különböző helyein egyetértve az la­
kosság intelligens részével ünnepélyeket, fel­
olvasásokat fognak tartani. Az első hely, hol 
megkezdik működésűket Turkeve lesz, Jász 
kun Szolnok megyébe* A főiskola derék 
széniora, Harsányi Pál a napokban járt ez 
ügyben Turkevén. A kunok ivadékai a lehető 
legnagyobb örömmel fogadták az eszmét s 
készséggel vállalkoznak az üunepségnek az ő 
részüket illető rendezésére. Az ünnep ugya­
nis Bocslcaynak. a sznbadsághösnek emlé­
kére lesz szentelve ée körülbelől e hó 28. 
tartják meg. Az ünnepély annál is inkább 
érdekes lesz, mert a főiskolai Kántus is 
részt vesz benne, szóval mident el fognak 
követni úgy ifjaink, mint a keviek, hogy az 
ünnepély szép és maradandó hatású legyen. 
No meg hogy hozzon is valamit a konyhára. 
A jó turkeviek, kiknek szives barátsága a 
szegedi útból még most is emlékezetes, tárt 
karokkal várják a fiatalokat.

— Szabadiskola. Ma délután 5 
órakor dr. Csikós Sándor a vármegye­
ház tanácstermében előadást tart a 
modern sebészi eljárásokról. Az elő­
adásra a müveit közönséget tisztelettel 
meghívja a szabadiskola intéző bizott­
sága.

— Emlékesé» Debreczenről. A

melyből a czivilizáltabb külföldi nép 
bizonyára nem a két magyar honatya 
úri tempója iránt, mint inkább arról 
óhajt tájékozódni, hogy a magyaror­
szági pezsgőipar fejlettségénél fogva, 
még mindig nem képes a magasabb- 
igényeket kielégítő czikket produkálni. 
Persze a képviselő uraknak az ilyesmi 
eszükbe sincs, amidőn bizonyos dol­
gokra a fogadkoznak.

— Eljegyzés. A dobreezeni aranyfia- 
talság egyik legrokonszenvesebb tagja, dr. 
Tóby Elek városi aljegyző, eljegyzésé­
ről nyomtatott bvalet vettünk. Pusztay 
Sándor nagybirtokos leányát, Pusztay Kata 
kisasszonyt jegyezte el.

— Siegmeth Károly felolvasása.
A vasúti és hajózási clubnak közlönye eze­
ket Írja : Folyó évi január hó 20-án este 
Siegvneth Károly máv. főfelügyelő és deb- 
reczeni üzletvezető helyettes tartott felolva­
sót a „Magas Tátráról.“ A felolvasást nagy­
számú hallgatóság s ezek között díszes 
hölgyközönség jelenlétében történt. Az érdek­
lődés olyan impozáns módon nyilvánult meg 
ez iránt a felolvasás iránt is, hogy a nagy 
diszterem zsúfolásig megtelt. Siegmeth Ká­
roly, a sz bbnél-szebb vetített képek egy­
idejű bemutatása s a hazánk felvidéki büsz­
keségét képező Magas Tátra több érdekes 
részleteinek egyidejű megismertetése mellett 
valósággal magához bilincselte a hallgató 
közönséget. Folyton fokozódó érdeklődéssel

budapesti Bethlen Gábor Kör 1904-ik évi 
január hó 25-én tartott közgyűlésében szé­
pen emlékezett meg a Debreczenben töl 
tött napokról s meleghangon fejezte ki jegy­
zőkönyvi köszönetét Debreczen szabad kir. 
város nagytekintetü tanácsának és a város 
presbyteriumának az ifjúságnak az ünnep­
ség czéljaira adományozott pénzbeli segít­
ségért ; továbbá a nagytiszteletü theologiai 
tanarkarnak szives érdeklődéséért és ven­
dégszeretetéért, s különösen a theologus 
ifjúságnak azért az önzetlen, lelkes munkál­
kodásáért, mellyel fáradságot nem kiméivé 
az ünnepség sikerét mind szellemileg, mind 
anyagilag elősegítette. Az elnökség megbízza 
a főjegyzőt, hogy e jegyzőkönyvi kivonato­
kat díszesebb alakban juttassa illető helyökre

— Estély & h. főkapitánynál. A
h. főkapitány estélyt adott az este, amelyen 
a tanács tagjai és számos hivatalos egyén 
jelent me.

— Fogadás és honi-ipar pártolás.
Röviden már említettük a Rakovszky 
István és Zborai Miklós 100 üveg pezs- 
gös fogadását Tisza Istvánra vonatkozó­
lag, melyről most a következő érde­
kes sorokat közöljük. Rakovszky Ist­
ván és Zboray Miklós országgyűlési 
képviselők nem valami meleg érzéssel 
viseltetnek a honipártolás szent ügye 
iránt, amely érzésüket különben egy 
múlt heti fogadási tényiik is bizonyítja. 
Rakovszky és Zboray ugyanis 100 
üveg franczin pezsgőbe arra fogadtak, 
hogy Tisza miniszterelnök február kö­
zepéig megbukik. A jós tehetségű hon­
atyákhoz nekünk ugyan kevés a közünk 
s róluk és esetükről szót se veszteget­
nénk, ha azzal a. 100 üveg franczin 
pezsgés fogadással másutt tüntettek 
volna és nem az országházbau, amely­
nek minden kis eseményéről a kül­
földi sajtó is tudomást szokott szerezni, 
így vett* hirt erről az esetről is, a

kísérték a hölgyek és urak Siegmeth Ká­
rolyt, a kit a természet szépségeinek szere 
tele, alapos ismerése és ismertetése, a ma­
gyar turisták egyik oszlopos apostolává ava 
tolt. Előttünk vonult el a Magas Tátra a 
maga teljes szépségében, csodás sziklafel­
hőivel, tátongó mélységeivel és természeti 
gyönyörűségeivel együtt. Jól esett meleg 
szobában gyönyörködni a hatalmas hóme­
zőkben a szemtől-szembe nézni azokkal a 
sziklaoszlopokkal; amelyeken talán a madár 
is csak egy pillanatra állott meg pihenőt 
tartani. A közönség érdeklődése csak akkor 
szűnt meg, a midőn a villanylámpák, a fel­
olvasás végét jelezve, újra lágyultak. A kö 
zönség perczekig tartott tapsviharral hono­
rálta a felolvasó Siegmeth Károly sikeres 
munkáját és a nyújtott magas színvonalon 
álló élvezetet. Bényei Zsigmond, máv. fel­
ügyelő, a Klub műszaki szakbizottsága ne 
vében meleg szavakban mondott köszönetét 
Siegmeth Károlynak a gyönyörködtető érde­
kes felolvasásáért és a megjelent szép számú 
közönségnek, a mely megjelenésével fényes 
bizonyítékát adta annak, hogy a Magas Tát­
rának nemcsak nyáron, hanem télen is meg 
van a maga csodás vonzóereje. Ezzel kap­
csolatban megemlítjük, hogy Siegmeth Ká­
roly február 3-án a tudom, egyetemen fel­
olvasást tartaná az aggteleki barlangról, s a 
sziliczei és tornai fensikról, midőn is 111 
vetitö-képet fog bemutatni.

— Csalással vádolt jósnő. Az
egyik debreczeni újságban állandóan 
hirdeti magát özv. Hajdú Sándorné 
Pávai Mária, a debreczeni jósnö, aki 
igyen bolonditja az ostoba és hiszé­
keny embereket. így csalta lépre Szé­
les Mária nagykállói leányzót is, akitől 
a följelentés szerint 295 koronát csalt 
ki. A hiszékeny leányzó, akinek három 
gyermeke van, először Debreczenbe 
jósoltatott magának. Amerikába vándo­
rolt bátyjáról akart hirt tudni. A jósnö 
megnyugtatta, hogy a bátyjának nincs 
semmi baja, de még nincs annyi va

jósoltatott magának, hogy az a róm. 
kuth. pap (a nevét kíméletből hallgat­
juk el), akitől a gyermekei származnak, 
hagy-e valamit neki. Lassankint igy a 
jósnö hatalmába kerítette a szerencsét­
lent és a kincstalálás meséjével telje­
sen elbolonditotta és kifosztotta min­
denéből. Az egvügyü leányzó, akinek 
szellemi fogyatékosságával alighanem 
más is visszaélt, végre is följelentést 
tett a jósnö ellen, aki persze tagad 
mindent, sőt azzal vádolja a szeren­
csétlent, hogy öt arra akarta rábírni, 
hogy a kedvesét, a papot segítsen el­
tenni a láb alól. A debreczeni rendőr­
ség bizonyára jót tenne, ha a „jósnő“ 
kártyáiba beletekintene és véget vetni 
a hiszékeny közönség bolonditásánalc.

— Hassnos házi állatok. A hasz­
nos házi állatok összeírását a tanács elren­
delte és a város területén az összeírást 
márczius haváig fogják eszközölni.

— Csokonai Lapok. A harmadik
szám is szép és változatos tartalommal jelent 
mog. Rudnyánszky Gyula szerkesztő alapos 
elmefuttatást közöl „Nemzeti költészetünk1 
ezimen. Verset közöl a lap Szávay Gyulától.
A magyar szinmüirodalomrol értekezik Her- 
czeg Ferencz. Endrődi Sándortól s Reviczky 
Gyulától szintén költeményeket. Ez utóbbi­
nak egy ismeretlen költeményét, melyet a 
korán elhunyt költő Rudnyánszkyhoz irt régi 
levelében találtak meg, czime: A megszo­
kásnak rabja lettem. A lapnak többi tartalma 
is változatos és érdekes. Kardos Albert dr. 
folytatja Csokonai mecénásairól irt érteke­
zését. írnak még bele Dombai Hugó, Tar 
Zoltán, Kiss Béla, Sirius, Malonyay Dezső, 
Beksics Gusztáváé. Ugyancsak e számban 
folytatódik Rudnyánszkynak „Márczius fia“ 
ez. költői elbeszélése is, és Szendrey Ist­
vánnak Csokonai Lillájáról irt érdekes iro­
dalomtörténeti adaléka. Van benne még kri­
tikai (Ábrányi Emil költeményei) színházi, 
költészeti s más egyébb rovat is, melyek a 
lapot igazán kedvessé, élvezetessé és válto­
zatossá teszik. Mikor ez a lap életjelt adott 
magáról, mi melegen üdvözöltük azt, mint 
a nemzeti irodalomnak, a költészetnek ön­
zetlen harezosút. Most, hogy újabban meg­
jelenő számai mintegy meglepetésszerü élénk 
és pezsgő életről tesznek tanúságot, ismét a 
legmelegebben ajánljuk azt a műveltebb ol­
vasó közönségnek.

— A* ipartestületi jelölések. Az
ipartestület elöljáróságába az órások Kostya 
Jánost jelöltek.

— Á függetlenségi kör bálin. Az
érdekes és érdemes öreg szittya, B. 
Nagy János bátyánk elnökségével vi­
rágzó függetlenségi kör f. hó 13-án, 
szombaton tartja meg a szokásos far­
sangi bálját az „Arany Bika“ díszter­
mében. A függetlenségi-kör bálja min­
dig a legkedvesebb találkozó és barát­
kozó helye a debreczeni „czivis" világ­
nak. Hisszük, hogy az idei bál is 
pompásan fog sikerülni. A belépti dij 
személyenként 2 korona. Jegyek előre 
válthatók a kör helyiségében.

— Évmegnyitás as akadémián
Hétfőn délután volt az évmegnyitás az aka­
démián. Miután Erdős József rektor pro­
fessor nz akadémiai pályázatok eredményét 
kihirdette, a birálatokaf felolvastatta, mely 
szerint a történelmi tétel (XIV. Lajos fran- 
czia király és kora hatása Magyarországra) 
nyertese lett Guláesy Sáódor joghallgató, a

gyona, hogy hazajöjjön. Később arról | lruru**»ótákra hirdetett dijat «egsyerte Nagy
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Zoltán joghallgató. A Rákóczi Ódára kitű­
zött pályadijat pedig Baja Mihály theologus. 
Ezek után az igazgató az újonnan kitűzött 
pályatételeket olvasta tel. Majd szép szavak­
ban buzdítva az ifjúságot a további munkás­
ságra és szorgalomra a második félévet meg­
nyitotta.

—• A forrói plébános bora Timkó 
Jordán forrói plébános ur szereti a bort, de 
még jobban a bornak azon árát. amit Kassa 
városa, az ö kegyura, borilletmény fejében 
szokott neki évente kiszolgáltatni. A borii 
letmény már évek nagy sora óta 48 koro­
nában volt megállapítva s azt Timkó t. 
ur rendesen el is fogadta, azonban most 
gondolt egyet s az ő borilletményét 48 ko­
ronáról 96 koronára kérte felemelni. Ámde 
a kuruez város nemes tanácsának nem ment 
el az esze, hogy az ő kegyfiának csak úgy 
ukk, mukk — teljesítse a kívánságát. A fo­
lyamodványt egyszerűen elvetette és meg­
maradt a 48 mellett; tetszik vagy nem tet­
szik a plébános urnák. Persze nem tetszett 
aminek kifejezést is adott akként, hogy az 
ő fösvény szivü kegyurát.Kassa városát bepe- 
relte.Kassán most érdeklődve várják ennek a 
boros pörnek az eredményét, ami aligha lesz 
eredményes Timkó tisztelendő urra, már 
csak azon oknál fogva sem, mert a mai 
olaszos viszonyok miatt oly alacsonyak a 
borárak hogy 48 koronán egész pompás jó 
két hordó bort lehet beszerezni. Kassa vá­
rosának különben is gazdaságosaöb, ha — 
épp, ezen oknál fogva, a plébános illetmé­
nyét nem pénzben, hanem természetben szol 
gáltatja ki ezentúl, mely esetben tanúsíthat 
nagylelkűséget is, még pedig olymódon, hogy 
az eddigi 2 hordó bor helyett szolgáltasson 
ki négy hordóval, melyet a közeli s.-a.-uj- 
helyi borkereskedők raktárain nagymennyi­
ségben levő olasz borokból 48 koronáért 
egész vígan beszerezhet, miáltal a pörös 
plébános duplázó vágya is teljesül. Elvégre 
azt a rengeteg mennyiségű olasz bort úgyis 
el kell fogyasztani s e jó lőrének bátran 
mindegy, hogy a forrói pap issza-e meg, 
vagy a nagy publikum.

— Kereskedő ifjak tánczestélye
lesz a farsang egyik legsikerültebb mulat­
sága , legalább az az élénk érdeklődés, mely 
ez estély iránt nyilvánul, azt igazolja. Lehet 
is, mert ki jól akar mulatni, sokat tánczolni, 
az a kereskedők mulatságán bőven kiveheti 
részét. Aztán pedig a figyelmes rendezőség 
kedves meglepetésbe is óhajtja részesíteni a 
hölgyeket.

ondódi földet Nagy Mihály és neje Balog 
I Erzsébettől 1800 kor. — Boros Márton 
I és neje Pongor Juliánná veszik a deb- 
j reczeni 2477 számú telekjegyző könyvben 
j foglalt 11 hold 1300 négyszögöl ondódi föl- 
j det Tóbi István és társaitól 10,000 kor. — 
: Szentesi József és neje Tóth Zsuzsánna ve­
szik a debreczeni 6554 számú tjkvben fog­
lalt 316 négyszögöl tóczoskerti szőlőt özv, 
Faragó Bálintnó Polgár Juliannától 1453 
koronáért. — Horváth István és neje Pon­
gor Mária veszik a debreczeni 7707. sz. tjkv­
ben foglalt 300 négyszögöl csapókerti sző­
lőt Tóth Andrástól 2600 kor.

— Az Őrülési roham. Napokig el- 
mulatozott Debreczenben Temesvári 
István püspöki lakos. Hazautazása előtt 
annyjra erőt vett rajta a bünbánat, 
hogy gyermekágyat fekvő feleségét min-1 
den segítség nélkül otthon hagyta, hogy 
orjöngeni kezdett. A rendőrségre vit­
ték, ahol valamennyire lecsilapodott
úgy hogy útnak lehetett indítani az 
éjjel.
.. — Debreczeni birtok forgalom
Kozak lerencz és neje Szabó Juliánná ve- 
szik a debreczeni 2020. számú tjkvben fog-
qnnnBfZ*utozan24- Sz" háznf Móré Mihálytól 
JHrr kor- Pásztor István és neje Molnár 
Maria veszik a debreczeni 4126 sz tjkvben
T vr * íf7? né8Ytoögöl vénkerti szőlőt dr. 
ludos Kálmán és neje Lengyel Ilonától 3800 

Vi ,háIlai János veszi a debreczeni 7071 
SZl lJkTben -1 hold 5*0 négyszögöl

— Utazó zsebtolvaj. A szatmári 
vonattal igyekezett Debreczenbe Princz 
István 18 éves zsebmetsző, aki a vo­
naton rnegkisérlette az egyik utas órá­
ját ellopni. De rajtavesztett, mert az 
utas észrevette. A debreczeni pályaud­
varon átadták a tolvajt a rendőrségnek.

— Garázda részeg. Keczán Mihály 
cseléd berúgott állapotban nagyban garáz­
dálkodott Pataki György gazdájának Zöldfa- 
utcza 2. sz. a. házában, úgy hogy az a 
rendőrség segítségét volt kénytelen igénybe 
venni.

— Elfogott zsebmetsző. Veszedel­
mes zsebinetszöt fogott el a szalonna vá­
sárban a rendőrség, Sipos Sándornak hív­
ják, a ki zsebelósért már többször volt bün­
tetve s Debreczenből is örök időre ki van 
tiltva.

— Kereste a leányát . . . Haj-
duhadházról jött Debreczenbe egy ja­
vakorabeli hajdú asszony, bizonyos 
Veres-né nevezetű asszony. A leányát 
jött keresni, a ti zenbét éves Veres 
Esztert, a ki szerencsét próbálni, szol­
gálatot keresni törekedett be a vá­
rosba, de a szerencse helyett a balsors 
útjába vetődött és a meghasonlott fiatal 
leány, mint annak idején az újságok 
is írták, egy szomorú társnőjével mér­
get ivott. Társnője a méregtől elpusz­
tult. A debreczeni temetőben porhad, 
a fiatal hadházi leány pedig még most 
is a kórházban vivődik a gyilkos mé­
reg romboló utóhatásával. Édes anyja 
azért jött a városba, mert már egy 
hónap óta hirt sein hallott a leánya 
felöl; csak most hogy Debreczenbe jött 
értesült szer encsétlen leányának ön- 
gyilkosságáról. A szegény asszeny sírva 
kereste fel a kórházban Eszter leányát.

X Törlesztéses kölcsönöket 4—47,
*/« kamatozás mellett a leggyorsabban esz 
közöl az Ingatlan és Földhitel Forgalmi In­
tézet, Debreczen Hunyadi u. 17. sz. a hol 
mindenféle felvilágosítás díjmentesen nyer­
hető.

x Báró Edelsheim Gyulay Li
pót saját termésű hegyi borai a mai naptól 
kezdve literenként méretnek ki a Dreh-r-féle 
étteremben. E kitűnő idei termésű és 1901. 
évi hegyi borok megízlelésére meghívja a 
közönséget markos Jenő

TÁVIRATOK.
Kossuth-parti képviselők 

Bécsben.
A közösügyes gyomorszerv, a de- 

legácziő szerdán kezdi meg a gyülése- 
zéseit; ezen gyüléskezésnek a szokott­
nál érdekesebb lesz a lefolyása.

A szeretett Pittreich közöa had­

ügyminiszter a katonai kérdésekre vo­
natkozólag nyilatkozik. Ezen nyilatko­
zatokat meghallgatni, a bécsi hangu­
latot kitapasztalni a Kossuth-párt hu­
szonöt képviselő-tagja Bécsbe utazik, 
bár — sajnos ! — nem seregek élén; 
hanem rengő ringó diványos első osz­
tályú vasúti kocsikban . . , Fellendül 
a bécsi orfeum ipar . . .

A megszorított pátriárka.
A nevezetes Brankovics pátriár­

káról érkezik a hir, a ki a szerb egy­
ház sok milliónyi javait kezeli és a kit 
hírlapokban, röpiratokban, gyűlésekben 
kíméletlenül támadtak és vádolnak, 
hogy az egyház millióival az atyafisá- 
gát hizlalja. A legfőbb egyházi hiva­
talokba az atyafiságát dugja. Milliós 
alapitványokat eredeti rendeltetésűktől 
elvon és magán hasznára gyümöl­
csöztél.

Az utóbbi időben doktor Grujics 
és még több hirlapiró szellőztették oly 
kíméletlenül a pátriárka ügyeit, úgyhogy a 
pátriárka, mint Karlóczáról sürgönyzik, 
mielőtt Bécsbe, a delegácziőba utazott 
volna, a budapesti Tökölyanumnak ki­
fizette azt a fejedelmi alapot, a me­
lyet eddig a papzsákjának kamatoz­
tatott.

Rémes gyilkosság.
Bottyán községben rémes gyilkosság 

történt.
Mokány György nevű gazdát halva, 

vértócsában találták az ágyában. Ketté volt 
vágva a torka.

A csendőrség Tisza László személyé­
ben elfogta a gyilkost. Kiderült, hogy éj­
szaka vágta ketté áldozata nyakát. Valami 
örökségi perből származott megrövidülése 
indította erre a rettenetes bosszúra. 

Visszautasított királyi leirat.
Csanádvármegye országosan ös- 

mert és becsült kiváló alispánja, dr. 
Návay alaposan, magyarosan kioktatta 
a király kabinetirodáját. Ez a magas 
iroda nem átalt — a magyar király 
nevében — német nyelvit leiratot in­
tézni a vármegyéhez. ]\ávav alispán 
a német írást nem vette tudomásul, 
azt visszautasította; mint halljuk, a 
kabinetiroda helytelen és sértő eljárá 
sát a képviselő házban is szóvá teszik.

Tizennyolcz késszurás.
A duhaj virtuskodásbó' véres vereke­

dés történt S.-Agárd községben. Számos le­
gényt megbicskáztak a neki vadult czim bórák. 
Az egyik 18 késszurástól szenvedett ki.

A szabadkai gyermekirtó 
asszony.

Szörnyű, elrettentő bűnről hullott 
le a titok leple Szabadkán. A szabad­
kai rendőrség tegnap éjszaka egy rettene­
tes asszonyt, bizonyos Bienenstock 
nevű bábaasszonyt letartóztatott.

A romlott asszony bűne megdöb­
bentő nagy. Több száz magzatnak az 
elpusztításával vádolják. A szörnyű 
bűnbe, az elrettentő nagy és óriási 
gyermekirtásba több százan bele van­
nak keveredve, közöttük a társadalom
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fekruar a. äkbrkczkni függktlmjn újság.

első és gazdagabb osztályaihoz tar- vadjának anyagát. A szegődi esküdtszék feb- melyekről hősünknek tudomása volt, meg- 
tozó nők is. Éppen azért izgató letar- nlál‘ 'dán fogja tárgyalni Kalmar Antal saj- > egyeztek.
tóztatások várhatók. lőporét.

A megriadt bűntársakról kiderült,
hogy a hivatalból eljárókat vesztege- logh János feleit, a ki fiát alvás közben 
téssel akartak arra csábítani, miszerint. agyonütötte. A tárgyalás során bizonyítást 
szökni engedjék a szabadkai rettene-, ^eri a vádlott amaz állítása, hogy a fiú
tes gyermek irtó asszony. Ä^iküZ^tmetiö^itÄtS'LÖi?""''

A debreczeni kir. törvényszék 
Vizsgáló bírója. A m. kir. igazságügy­
miniszter a debreczeni kir. törvényszék

Orosz-japán háború
A keleti háború puskaporos hor­

dójában egyre pislog a kanócz ; de a 
felrobbantástól a felek magok is fél­
nek, azért a kanőczot őrizkednek a 
puskaporba nyomni.

Londonból érkezett távirati jelen­
tés szerint: egy ottan tartózkodó elő­
kelő japáni diplomata kijelentette, hogy 
a bábom még mindig elkerülhető.

Az oroszoknál onglia maga fára­
dozik a puhitáson. A japániak egyebet 
nem kívánnak, minthogy az orosz 
mondjon le Mandzsúria föuraságáról.

A japáni katonai intézetek 
igazgatója.

Juán Sikai-nnk hívják az összes ja­
páni katonai intézetek igazgatóját. Mint To­
kióból jelentik, ez az érdekes nevű ur állásá­
ról lemondott, mert a katonai intézetek ta­
nárai ellenezték tervbe vett reformjait.

területére továbbra is Hoffmann József 
törvényszéki bírót rendelte ki.

Két Fregoli előadás. Két Fregoli 
előadás is volt. Délután és este tartott ez a 
varázslatos olasz mester előadásokat. Mind­
két előadáson zsúfolt ház előtt játszott a 
kóklerség eme különös, kiváló királya. Azon­
ban az esti előadásnál ientiakadás volt a 
villanyos gépnél bekövetkezett zavarok miatt. 
Az előadást be sem fejezhették. Makó igaz­
gató a színpadról jelentette ezen „malőr“-1 
a közönségnek. A közönség zúgolódva osz­
lott szét a félbemaradt előadás után.

A tenoi isták agyveleje ... A
megboldogult Kovács professzorhoz, a ma­
gyar sebészek atyamesteréhez beállított egy­
szer egy fiatal ember.

— Agybántalmuirn vannak.
— Majd segítünk a baján. Meglélcelem 

a koponyáját, kiveszem az agyvelejét, meg­
vizsgálom és két hét múlva majd jöjjön 
e/ az agy velejéért.

A műtét megtörtént.
Eltelt azonban két hét, tiz hót, egy fél 

év — a pácziens nem mutatkozott.
Végre egy év múl Ián Kovács profesz- 

szor meglátja az utczán páczierisót. Rákiált:
— Hé ! Már azóta spirituszba tettem 

az agyvelejót. Miért nem jön el érte ?
— Nem kell 1
— Nincs rá szükségem !
— Hogy hogy ? . . .
— Tenor ista lettem !
Ezzel a viczczel heczczelik most a te­

noristákat.

T örvénykezes.
Dr. Kalmár Antal újabb sajtó- 

pőre. A szegedi kir. ügyészség királysértés 
miatt újra pörbe fogta dr. Kalmár Antal 
írót, akinek hasonló pőrét a budapesti es- 
küdtbiróság tárgyalta. Az ügyészség a .Sze­
ged és Vidéke“ czimü lapban megjelent 
»Katonák* feliratú vezérczikkben találta meg

REGENY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.

(Amerikai büuügyi regény Old Sleuth-tól )
Fordította : Papp Dezső. 38

Az alakok mind eltűntek és a szobá­
ban ismét világos leit. Stevens es társa fel 
voltak szabadítva, inig a titkos rendőr mint 
O’Grady, tét ember altul kisérve, belépett.

— Nos, Stevens ur tehát ön enged.
— Igen. Nekem már régen nem tet­

szik ez a dolog. Tehát mindenekelutt azt 
mondom, hogy Síi verné asszony itt van.

— Hát ismerte ön Silvernét?
— Egy héttel ezelőtt is láttam.
— Hol látta őt legelőször ?
— C. ben.
— És ön üldözője lett egy gyámolta­

lan asszonynak ?
— Mondom önnek, hogy sok kinyilat­

koztatni valóm van, de ahhoz itt kell lenni 
az illetőnek.

— És ki az ?
— Silverné asszony.

TIZEN K ETTEDJK FEJEZET.
Hősünk pár pillanatig gondolkozott. Na­

gyon ügyesen játszott ahhoz, nehogy most 
az utolsó pillanatban mindent elrontson.

— Miért kell neki itt lenni ?
— Erre indokaim vannak.
— Kinyilatkoztatásait nekem kell hogy 

elmondja.
— Azt nem akarom !
— Akkor hagyja abba az egészet.

De én bekét akarok. Hiába nem is 
akartam nyilatkozni. Ön követelte. Nem tö­
rődöm vele.

— És nekem nem akar nyilatkozni ?
— Nem.
— Hallgasson ide ! Egy éjjel Silverné 

a C.-i vonaton utazott ; ön is ott volt és 
üldözte őket.

Stevens tágra nyílt szemekkel bámult; 
a titkos rendőr lolytatta :

— Ezen éjjel egy barátjával találkozott 
Silverné, aki kénytelen volt őt védelmébe 
venni, mert ön a hölgyet megtámadta.

— Megengedem, hogy ratámadtam és 
a íátyolát lerántottam, azonban nem akar­
tam egyebet, mint az arczát látni.

— Ez nem elegendő magyarázat.
— Silverné asszony előtt nyíltabban 

fogok beszélni Ne féljen semmit attól, ha 
engem szembosit.

— En egy Saunderssel folytatott be­
szélgetését kilesfem, amikor is különös czél- 
zásokat hallottam.

— Ezt is megmagyarázom. Eleinte 
Silverné asszonyt csalónak hittem, de midőn 
meggyőződtem, hogy ő egy volt kliensünk 
felesége, kenytelenittetve éreztem magamat 
úgy tenni, mintha egy bizonyos tervet ké­
szítenék, tényleg pedig már akkor egy egé­
szén más eljárásra határoztam magamat. 

Ezen állítások a többi körülményekkel

- Tehát bemutatom önnek Silvernét, 
— monda n titkos rendőr — kövessen !

Egy egészen más lakosztályba vezette 
az embert, ahol egy darabig várakoztatta, 
majd visszatért egy sürimn lefátyolozott 
hölgy kíséretében.

Szives engedőimével, Stevens ur, 
van szerencsém Silverné asszonyt bemutatni.

Látnom kell a hölgy arczát.
A fátyolt lehajtottak, mire az igazi 

Silverné arcza volt látható.
Egy pilláiig némán bámult rá Stevens, 

majd megszólalt :
Nagyságos asszonyom, ürvendek, 

hogy viszont láthatom.
— Kész vagyok önt meghallgatni.
— Hallott kegyed valamit El verton Ja- 

mesról ?
— Férjem többször említette ezt a

nevet,
(Folytatjuk.)
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Biztos megélhetést nyújthat
Önmagának és családjának
minden tisztességes ember (nők is) ki 
egy kis fáradtságot és szorgalmat nem 
kiméi.

Kéretnek a pályázók élet történe­
tük rövid leírása mellett ajánlatukat 
„BiztOS JÖVŐ“ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalában nyomban benyújtani, hogy 
esetleg ne késsenek

Ämerileai 
Photo Email képek

Broschtü, Medaillon, kézelőgomb stb. 
foglalatban.

Művészileg festve. - Olcsó ári
VÁIWOSCHER ÖDÖN

arczképíeBtésxetl mllvállalat,

DEBRECZEN, Hatvan-utoza 6. sz.

;
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A tudomány-egyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (HÉríCll J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

ijváIá óvíSrímánvailr Kénaiapnan, Kénkátrány., Kátrány., Borax, Benxoe-, Chreelin-, Lanolin-, Iohtiol-, Foliérkátrány,lines fehérkátrány-. 
amuv 5JU1 imuujum Epe, Saifcyl-, Neutral-gyermeksiappan a bőr mindennemű readeUenesiégei ellen a legnagyobb sikerrel használhatók

Különlegességünk a Szent László szappan "•p‘1*“1»—««-
Kdvpiliil dvártni a sz“b- Ásvány-, Hyglea-, Irodaszappanoknak, melynek festéket, zairt, »lajat, vagy bárramemü foltét hideg vízben 1«
LßjCUUl gJűlLUI azonnal eltávolíttatnak a kézről.
Kapható a főraktárban i JÓSA és JÓSA droguérlájában, továbbá MiHALOVÜTS ISTVÁN, FŰLEKI PÁL, L. KOVÁTS 

NÁNDOR, BALÁZS ÖDÖN, minden Illatszer és minden jobb füazerüzletben.

Apró hirdetések.
10 szóig *0 fillér, azontnl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Sok pénz takarítható meg éveken keresztül, 
ha kölcsöne a legolcsóbb Banknál eszkö­
zöltetett ki. Olcsó törlesztéses kölcsönöket 
földbirtokra vagy kissebb bérházakra is a 
legrövidebb idő alatt szerez a 26 pénz­
intézettel összeköttetésben levő Rácz Béla 
bankirodája Debreczen, Csapó-u. 12.

Ügyes fin felvetetik Komáromi czinkografus-
nál Piacz-u. 12.

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 
kiló teasütemény 90 kr. Kertész Miklós 
fűszer és vegyes üzletében Csapó Utcza 5.

Svájczi órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-ntcza 
2. Javítások 2 éri jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Csépió kazán Schutlewort 8 lóerejü (mivel 
javításra szorul) igen olcsón eladó; to­
vábbá egy fecskendező, egy hévér és egy 
fogas-herefejtő is eladó Far' 
Ér-Mihályfalván.

Farkas Mihálynál,

Weiszenbacher-féle magyar cognac egyedül
valódi borpárlat olcsóbb és jobb a fran­
cijánál. Kapható Kontsek Gézánál.

BŐrÖndÖS inas heti fizetés mellett azonnal 
felvétetik. Ugyanott bőröndös segédek fel­
vétetnek. Értekezhetni a nagy tőzsde ud­
varban, hátul a bőröndgyárban.

Katona keztyflk tisztítását párját 7 krért. 
báli keztytik tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosan készít Rózsa szücsmühelye kis- 
templombazár.

Legolcsóbb óra-, ékszer- és szemüveg-üzlet Debreczen- 
ben. Óra javítás 50 krajczártól feljebb. Kitűnő, 
szakértőleg készült szemüvegek és zwickorek 50 
krajczártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ék­
szert, mig itt meg nem nézte! I Szemüveg én zwicker 
javítás (uj üveg betétei is) azonnal készül. Ócska 
vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi aranv 
ékszerek jótállás mellett. Fógel fiyula órás, ékszer 
és szemüveg üzlete. Piacs-utcza 75. A Bank-palo­
tával éppen szemben. Hazznált vagy tört aranyat, 
vagy zálogczédulát veszek.

S*ép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Popper Dávidnó oki. szülésznő lakása: Deb­
reczen, Hatvan utcza 31. az udvarban

Egy jó csesze tea kedvelők, kérj itck mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra te
Melange a legfinomabb China, India és Ceylon' ól 

Valódi csak eredeti csomagban.
Főraktár Debreczenben Kontsek Házánál.

Széna eladás.
A debreczeni sz. kir. város tulaj­

donát tevő Belső- és Külső Guthon az 
1903-ik évben termelt szénának elada- 
tása elrendeltetvén, értesittetnek a venni 
szándékozók, hogy ezen összesen 51 
boglya s körülbelől 1700—1800 mm. 
széna a helyszínén a f. 1904. évi feb­
ruár hó 10. és 11-ik napján mindenkor 
d. e. 9 Órakor megtartaneó nyilvános 
árverés utján el fog adatni.

Bővebb értesítés a város gazda­
sági tanácsnoka és guthi erdészétől 
nyerhető.

Kelt Debreczen sz. kir. város ta­
nácsának 1904. január hó 28-án tartott 
üléséből.

A városi tanács.

12090.—1903. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat,
A Korona Takarók és Hitelszövetkezet 

debreczeni bej. czégnek Kovács Mihály és 
neje Kovács Zsuzsánna ellen folytatott vég­
rehajtási ügyében a kir. törvényszék közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék a 
debreczeni kir. járásbíróság területén levő, 
a debreczeni p. fancsikai 48. sz. tjkvben. 
A -f- 1 — 11 hrsz alatt foglalt fancsikui ku­
szádéból álló ingatlanoknak %-ad részére 
1032 koronában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak 
foganatosítására határidőül az 1904. évi feb­
ruár hó 23-ik napjának d. u |3 óráját a kir.
tszek árver si termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az árve­
résre kitett ingatlan szükség esetén a kiki­
áltási áron alól is cl fog adatni.

A árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban letenni, a vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 270. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnáli előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküdöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt, a kir. tszék, mint tkvi hatóságnál és 
Debreczen sz. kir. város rendőrségénél te­
kinthetők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1903. nov. 5-én.

Hegedűs, kir. tszóki biró.

MEGHÍVÁS.
A hajdúnánási gőzmalom részvénytársaság

részvényesei
a folyó 1904-ik év február 21-én Hajdúnánáson dél­

előtt 10 órakor
a kölcsönsegélyzö egylet helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

TÁRCYSOROZATi
1. Elnök választás.
2. Igazgató jelentése.
3. A zárszámadás bemutatása és a nyeremény felosztására vo­

natkozó határozat.
4- A felügyelő-bizottság jelentése, annak alapján a felmentvény 

megadása. Esetleges indítványok.
Hajdúnánás, 1904. jan. 30.

t BERENCSY GYULA, elnök.

f„n(i UaiI^ZÜÜ* " ^ megvizsgált számadás a közgyűlést megelőzőleg 8 nap alatt a 
fenti helyiségben, a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

"romaion HolTm,''"n * ''"ronovila SSSimmb«,, ,


